



# MONITORUL OFICIAL

## AL

# ROMÂNIEI

Anul X — Nr. 330

PARTEA I  
LEGI, DECRETE, HOTĂRÂRI ȘI ALTE ACTE

Marti, 1 septembrie 1998

### SUMAR

Nr.	Pagina	Nr.	Pagina
<b>DECIZII ALE CURȚII CONSTITUȚIONALE</b>		investiției „Turnător de tuburi de presiune din fontă ductilă la Societatea Comercială «Sidermet» — S.A. Călan, județul Hunedoara”.....	
Decizia nr. 90 din 25 iunie 1998 privind excepția de neconstituționalitate a dispozițiilor art. 330 <sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă.....	1-2		3
<b>HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI</b>		<b>ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE</b>	
527. — Hotărâre privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 898/1997 privind alocarea din Fondul special de dezvoltare aflat la dispoziția Guvernului a sumei de 50.475 milioane lei pentru finanțarea		1.731. — Ordin al ministrului finanțelor privind prospectul de emisiune al certificatelor de depozit cu dobândă ale statului seria 1999 PF5.....	4

## DECIZII ALE CURȚII CONSTITUȚIONALE

### CURTEA CONSTITUȚIONALĂ

#### DECIZIA Nr. 90

din 25 iunie 1998

privind excepția de neconstituționalitate a dispozițiilor art. 330<sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă

Ioan Muraru — președinte  
Costică Bulai — judecător  
Nicolae Popa — judecător  
Lucian Stângu — judecător  
Florin Bucur Vasilescu — judecător  
Romul Petru Vonica — judecător  
Paula C. Pantea — procuror  
Carmen Daniela Manea — magistrat-asistent

CURTEA,

având în vedere actele și lucrările dosarului, constată următoarele:

Prin Încheierea din 30 ianuarie 1998, Curtea Supremă de Justiție — Secția civilă a sesizat Curtea Constituțională cu excepția de neconstituționalitate a art. 330<sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă, ridicată de Parchetul de pe lângă Curtea Supremă de Justiție în Dosarul nr. 1.320/1997 al acestei instanțe.

În motivarea excepției se arată că dispozițiile legale atacate sunt neconstituționale, întrucât contravin prevederilor art. 128 și 130 din Constituție cu privire la „rolul Ministerului Public”.

Se mai susține că, întrucât „legiuitorul a rezervat numai procurorului general dreptul de a ataca cu recurs în anulare la Curtea Supremă de Justiție hotărârile judecătorești irevocabile, pentru motivele expres prevăzute în text”, în acord cu dispozițiile art. 130 din Constituție, se impune ca și retragerea acestei căi să fie „la îndemâna aceluiași organ calificat, cu efect de stingere a litigiului respectiv”.

Pe rol, pronunțarea asupra excepției de neconstituționalitate a dispozițiilor art. 330<sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă, ridicată de Parchetul de pe lângă Curtea Supremă de Justiție în Dosarul nr. 1.320/1997 al Curții Supreme de Justiție — Secția civilă.

Dezbaterile au avut loc în ședința publică din data de 16 iunie 1998 și au fost consemnate în încheierea de la aceeași dată, când Curtea, având nevoie de timp pentru a delibera, a amânat pronunțarea pentru data de 25 iunie 1998.

De aceea se apreciază că dispozițiile art. 330<sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă, „care permit părților din proces de a cere continuarea judecării unei căi de atac pe care nu sunt abilitate să o declanșeze și care aparține în exclusivitate unei autorități publice”, sunt neconstituționale pentru că transferă în competența părților în litigiu atribuții care constituie apanajul exclusiv al Ministerului Public, potrivit prevederilor art. 130 din Constituție, atribuții ce „se exercită numai prin procurorii constituiți în parchete”.

Se apreciază totodată că art. 16 alin. (1) din Constituție nu are în vedere egalitatea de tratament juridic al cetățenilor „în raport cu cea care se aplică autorităților publice și nici preluarea de către cetățeni a atribuțiilor ce revin respectivelor autorități”.

Exprimându-și opinia, în temeiul dispozițiilor art. 23 alin. (4) din Legea nr. 47/1992, republicată, instanța apreciază că, întrucât „excepția invocată este determinantă pentru soluționarea pricinii și că în privința constituționalității art. 330<sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă Curtea Constituțională nu și-a spus cuvântul printr-o decizie publicată în Monitorul Oficial al României, urmează a fi sesizată pentru a se pronunța”.

Potrivit art. 24 alin. (1) din Legea nr. 47/1992, s-au solicitat puncte de vedere președinților celor două Camere ale Parlamentului și Guvernului.

Guvernul, în punctul său de vedere, consideră că excepția de neconstituționalitate nu este întemeiată, invocând jurisprudența Curții Constituționale, care în mod constant a statuat că dispoziția legală atacată este constituțională.

Președinții celor două Camere ale Parlamentului nu au comunicat punctele lor de vedere.

#### CURTEA,

examinând încheierea de sesizare, punctul de vedere al Guvernului, raportul întocmit de judecătorul-raportor, concluziile procurorului și susținerile părților prezente, precum și dispozițiile legale atacate, raportate la prevederile Constituției și ale Legii nr. 47/1992, republicată, reține următoarele:

Curtea Constituțională este competentă să soluționeze excepția de neconstituționalitate, fiind legal sesizată, în temeiul dispozițiilor art. 144 lit. c) din Constituție și ale art. 23 din Legea nr. 47/1992.

Potrivit art. 330<sup>4</sup> din Codul de procedură civilă, „până la închiderea dezbaterilor, procurorul general își poate retrage motivat recursul în anulare. În acest caz,

Față de considerentele expuse, în temeiul dispozițiilor art. 144 lit. c) și ale art. 145 alin. (2) din Constituție, precum și ale art. 13 alin. (1) lit. A.c) și ale art. 23 din Legea nr. 47/1992, republicată,

#### CURTEA

În numele legii

#### DECIDE:

Respinge excepția de neconstituționalitate a dispozițiilor art. 330<sup>4</sup> teza a doua din Codul de procedură civilă, ridicată de Parchetul de pe lângă Curtea Supremă de Justiție în Dosarul nr. 1.320/1997 al Curții Supreme de Justiție—Secția civilă.

Definitivă.

Pronunțată în ședința publică din data de 25 iunie 1998.

PREȘEDINTELE CURȚII CONSTITUȚIONALE,  
**prof. univ. dr. IOAN MURARU**

Magistrat-asistent,  
**Carmen Daniela Manea**

*Întrucât magistratul-asistent Carmen Daniela Manea se află în incapacitate temporară de muncă, în temeiul art. 261 din Codul de procedură civilă, în locul său semnează*

Magistrat-asistent șef,  
**Claudia Miu**

**HOTĂRÂRI ALE GUVERNULUI ROMÂNIEI****GUVERNUL ROMÂNIEI****HOTĂRÂRE**

**privind modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr. 898/1997 privind alocarea din Fondul special de dezvoltare aflat la dispoziția Guvernului a sumei de 50.475 milioane lei pentru finanțarea investiției „Turnătoria de tuburi de presiune din fontă ductilă la Societatea Comercială «Sidermet» — S.A. Călan, județul Hunedoara“**

În temeiul art. 3 alin. (2) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 59/1997 privind destinația sumelor încasate de Fondul Proprietății de Stat în cadrul procesului de privatizare a societăților comerciale la care statul este acționar,

**Guvernul României hotărăște :**

Articol unic. — Anexa la Hotărârea Guvernului nr. 898/1997 privind alocarea din Fondul special de dezvoltare aflat la dispoziția Guvernului a sumei de 50.475 milioane lei pentru finanțarea investiției „Turnătoria de tuburi de presiune din fontă ductilă la

Societatea Comercială «Sidermet» — S.A. Călan, județul Hunedoara“, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 385 din 30 decembrie 1997, se modifică și va avea cuprinsul din anexa care face parte integrantă din prezenta hotărâre.

PRIM-MINISTRU  
**RADU VASILE**

Contrasemnează:

p. Ministrul privatizării,  
**Andrei Dimitriu,**  
secretar de stat  
Ministrul finanțelor,  
**Daniel Dăianu**

București, 25 august 1998.  
Nr. 527.

ANEXĂ

**LISTA**

**obiectivelor de investiții la Societatea Comercială „Sidermet“ — S.A. Călan și suma alocată din Fondul special de dezvoltare aflat la dispoziția Guvernului**

Nr. crt.	Denumirea lucrării	Valoarea — milioane lei —	Observații
0	1	2	3
1.	Avans 15% pentru firma furnizoare CENTRICAST — S.U.A.	20.900	Furnizor CENTRICAST — S.U.A.
2.	Cuptoare cu inducție de 20 tone	15.000	Furnizori de utilaje specializați, din țară și din străinătate, selecționați pe bază de licitație
3.	Cuptor de tratament termic al tuburilor	6.000	Furnizori de utilaje și aparataje din țară, selecționați pe bază de licitație
4.	Achiziții de utilaje și echipamente, lucrări de construcții și montaje, taxe vamale și documentații tehnice aferente instalației de turnare tuburi sub presiune	8.575	Firme specializate din țară, selecționate pe bază de licitație

TOTAL:

50.475

# ACTE ALE ORGANELOR DE SPECIALITATE ALE ADMINISTRAȚIEI PUBLICE CENTRALE

MINISTERUL FINANTELOR

## ORDIN

### privind prospectul de emisiune al certificatelor de depozit cu dobândă ale statului seria 1999 PF5

Ministrul finanțelor,

în baza Hotărârii Guvernului nr. 447/1997 privind organizarea și funcționarea Ministerului Finanțelor, cu modificările ulterioare, în baza prevederilor art. 22 din Legea bugetului de stat pe anul 1998 nr. 109/1998, ale art. 7 din Legea nr. 91/1993 privind datoria publică și ale Convenției nr. 15.519/1998, încheiată între Ministerul Finanțelor și Casa de Economii și Consemnațiuni,

emite următorul ordin:

Art. 1. — Ministerul Finanțelor anunță lansarea unei emisiuni de titluri de stat adresate populației, numite *certIFICATE DE DEPOZIT CU DOBÂNDĂ ALE STATULUI*, seria 1999 PF5, în valoare de 75.000.000.000 lei.

Valoarea emisiunii poate fi majorată în funcție de necesitățile de finanțare a trezoreriei statului.

Art. 2. — Valoarea nominală individuală a unui certificat de depozit cu dobândă al statului este de 1.000.000 lei.

Art. 3. — Certificatele de depozit cu dobândă ale statului se pun în vânzare la valoarea nominală, în formă dematerializată, la data de 10 septembrie 1998.

Art. 4. — Certificatele de depozit cu dobândă ale statului sunt scadente la data de 11 martie 1999.

Art. 5. — Metoda de vânzare este subscripția publică, certificatele de depozit cu dobândă ale statului putând fi cumpărate numai de persoane fizice rezidente în România.

Certificatele de depozit se vând prin sucursalele și agențiile Casei de Economii și Consemnațiuni, în regim nominal și „la purtător”.

În cazul certificatelor de depozit vândute în regim „la purtător”, calitatea de proprietar al titlurilor este recunoscută persoanei care prezintă chitanța eliberată de unitatea Casei de Economii și Consemnațiuni.

Chitanțele eliberate în regim „la purtător”, care sunt pierdute de deținători sau care le-au fost sustrase, nu se declară notarial pierdute sau sustrase și nu se înlocuiesc, calitatea de proprietar fiind recunoscută persoanei care prezintă chitanța.

Cumpărarea, plata dobânzii și răscumpărarea certificatelor de depozit cu dobândă ale statului se efectuează prin completarea formularelor puse la dispoziție cumpărătorului

de către sucursalele, filialele și agențiile autorizate de Casa de Economii și Consemnațiuni, care acționează în calitate de agent al statului de înregistrare, plată și transfer.

Art. 6. — Rata dobânzii certificatelor de depozit cu dobândă ale statului este de 45% pe an.

Dobânda se calculează începând cu ziua următoare cumpărării certificatelor de depozit cu dobândă ale statului, se plătește la scadență pentru o perioadă de 182 de zile și se determină conform formulei:

$$D = \frac{K \times 45\% \times 182 \text{ zile}}{360},$$

în care:

D = valoarea dobânzii;

K = valoarea nominală totală a certificatelor de depozit cu dobândă ale statului, deținute.

După data scadenței, pentru certificatele de depozit cu dobândă ale statului nerăscumpărate nu se mai calculează dobânzi.

Art. 7. — Răscumpărarea și plata dobânzilor se pot efectua în orice zi, începând cu data scadenței, certificatele de depozit cu dobândă ale statului fiind imprescriptibile.

Nu sunt admise răscumpărările în avans.

Art. 8. — Dobânzile încasate de deținătorii certificatelor de depozit cu dobândă ale statului nu sunt supuse impozitării.

Art. 9. — În situația în care data scadenței este zi nelucrătoare, plata dobânzii și a capitalului se va efectua în ziua lucrătoare imediat următoare acesteia.

Ministrul finanțelor,

**Daniel Dăianu**

București, 27 august 1998.

Nr. 1.731.

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR

Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, str. Izvor nr. 2-4, Palatul Parlamentului, sectorul 5, București, cont nr. 30.98.12.301 B.C.R. — S.M.B.

Adresa pentru publicitate : Serviciul relații cu publicul și agenții economici, București, Str. Blanduziei nr. 1, sectorul 2, telefon 211.57.30.

Tiparul : Regia Autonomă „Monitorul Oficial”, tel. 668.55.58 și 335.01.11/4028.